
Protokół Nr LXI/2023
z obrad LXI sesji Rady Gminy Rogowo VIII kadencji z dnia  28 grudnia 2023 r. pod

przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Marka Długokęckiego.

Sesję  Rady Gminy Rogowo VIII  kadencji  (2018-2023),  która odbyła  się  w sali  Urzędu
Gminy  w  Rogowie  o  godz.  10.00,  otworzył  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  –  Marek
Długokęcki witając zebranych. 

Ad. 1.  Otwarcie  obrad LXI sesji. Na obrady sesji  przybyło 15 radnych Rady Gminy Rogowo.
Ponadto w obradach uczestniczył wójt, sekretarz gminy, skarbnik, sołtysi, Wojciech Chojnowski -
radca prawny, Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej oraz Kierownik GOPS.

1. Sprawy organizacyjne :
a) otwarcie obrad  LXI sesji i stwierdzenie quorum,
b) przyjęcie porządku obrad,
c) przyjęcie protokołu z  LX sesji.
2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
3. Podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2023 rok;
b) zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy
Rogowo na lata 2023-2035;
c) w sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy Finansowej  Gminy Rogowo na lata  2024-
2036;
d) w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2024 rok;
e) w sprawie  podwyższenia  kryterium dochodowego uprawniającego  do przyznania  zasiłku
celowego  na  zakup  posiłku  lub  żywności  dla  osób  i  rodzin  objętych  wieloletnim  rządowym
programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028;
f) w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo
świadczenia  rzeczowego  w  postaci  produktów  żywnościowych  dla  osób  objętych  wieloletnim
rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028;
g) w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego  dla  terenów  położonych  w  obrębie  ewidencyjnym  Nowy  Kobrzyniec  i  Stary
Kobrzyniec, gmina Rogowo;
h) w sprawie ogłoszenia zamiaru utworzenia Filii w Nadrożu Gminnej Biblioteki Publicznej w
Rogowie oraz ogłoszenia zamiaru zmiany Statutu Gminnej Biblioteki  Publicznej  w Rogowie w
części dotyczącej utworzenia i lokalizacji Filii w Nadrożu.
4. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.
5. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
6. Zakończenie obrad sesji.   

Stwierdzono quorum. Na ogólna liczbę 15 radnych w obradach uczestniczyło 15 radnych. Rada
była władna do podejmowania uchwał. 
Przewodniczący Rady Gminy Rogowo - Marek Długokęcki zapytał, czy są propozycje do porządku
obrad.  Radni nie wnieśli  uwag.  Przewodniczący  poddał  pod głosowanie porządek  obrad.  Radni
przyjęli  go  jednogłośnie  (15  radnych  za).  Następnie  Przewodniczący  zaproponował  przyjęcie
protokołu  z  LXI  sesji  Rady  Gminy  Rogowo.  Protokół  znajdował  się  do  wglądu  na  stole
prezydialnym oraz został ogłoszony na stronie internetowej BIP Urzędu Gminy w Rogowie. Za
przyjęciem protokołu radni zagłosowali następująco: radni przyjęli go jednogłośnie (15 radnych za).



Ad.2.  Przewodniczący  Rady  Gminy  poprosił  o  sprawozdanie  przewodniczących  komisji  
z  posiedzeń  komisji.  Radna  Emila  Kopycińska  odczytała  sprawozdanie  z  połączonych  obrad
komisji stałych z dnia 21.12.2023 r.

Ad.3. Kolejny punkt obrad  to podjęcie uchwał przez Radę Gminy:

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2023 rok.
Projekt został omówiony podczas komisji. Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść tej
uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 
Za przyjęciem uchwały nr LXI/366/2023 z dnia 28 grudnia 2023 r. zmieniającej uchwałę w
sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2023 rok, głosowało 15 radnych. 
b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo
na lata 2023-2035;
Projekt został omówiony podczas komisji. Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść tej
uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 
Za przyjęciem uchwały nr LXI/367/2023 z dnia 28 grudnia 2023 r. zmieniającej uchwałę w
sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy Finansowej  Gminy Rogowo na lata  2023-2035,
głosowało 15 radnych.
c) w sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy Finansowej  Gminy Rogowo na lata  2024-
2036;
Skarbnik   Gminy   Rogowo   odczytała   uchwałę   Składu   Orzekającego   Regionalnej   Izby
Obrachunkowej  w  Bydgoszczy  w  sprawie  wyrażenia  opinii  o   projekcie  uchwały  w  sprawie
Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy  Rogowo  na  lata  2024-2036. Uchwała zawierała
pozytywną opinię Składu Orzekającego RIO. 
Wobec  braku  pytań  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  odczytał  treść  uchwały i poddał ją
pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały nr LXI/368/2023 z dnia 28 grudnia 2023 r.  w sprawie uchwalenia
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na lata 2024-2036, głosowało 15 radnych.  
d) w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2024 rok;
Projekt  uchwały  został  omówiony  przez  Wójta  Gminy  Rogowo  wraz  z  Panią  Skarbnik  na
wspólnym posiedzeniu komisji. Skarbnik Gminy Rogowo wyjaśniła zmiany ujęte w autopoprawce,
a  następnie  odczytała  uchwałę  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w
Bydgoszczy w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Rogowo na
2024 rok. Uchwała zawierała  pozytywną opinię Składu Orzekającego RIO. Następnie odczytała
uchwałę  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w sprawie  wyrażenia  opinii  o
możliwości  sfinansowania  deficytu  przedstawionego  w  projekcie  uchwały  budżetowej  Gminy
Rogowo na 2024 rok. Uchwała zawierała pozytywną opinię Składu Orzekającego RIO. 

Pani Skarbnik podała informacje uzupełniające dotyczące projektu. 

Radny  Krzysztof  Piotrowski  zapytał  o  koszt  budowy  oczyszczalni  ścieków  oraz  wyliczenia
dotyczące utrzymania obiektu. Ponadto zapytał o budowę placu zabaw w Hucie Chojno i realizację
funduszu sołeckiego. Odpowiedzi udzielił wójt. 

Poruszono temat  drogi  powiatowej  w  Hucie  Chojno  i  Rogówko oraz  rozliczeń  finansowych z
Powiatem Rypińskim. 

Radny Jacek Wiśniewski zadał pytanie o budowę chodnika w kierunku Zamościa.

Wobec  braku  kolejnych pytań  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  odczytał  treść  uchwały 
i poddał ją pod głosowanie.

Za przyjęciem uchwały nr LXI/369/2023 z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie budżetu Gminy 
Rogowo na 2024 rok, głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.



Ogłoszono 10-minutową przerwę w obradach. 

e) w sprawie  podwyższenia  kryterium dochodowego uprawniającego  do przyznania  zasiłku
celowego  na  zakup  posiłku  lub  żywności  dla  osób  i  rodzin  objętych  wieloletnim  rządowym
programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028;
Projekt został omówiony podczas komisji. Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść tej
uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 
Za przyjęciem uchwały nr LXI/370/2023 z dnia 28 grudnia 2023 r.  w sprawie podwyższenia
kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania zasiłku celowego na zakup posiłku
lub żywności dla osób i rodzin objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i
w domu” na lata 2024-2028, głosowało 14 radnych (1 radna nieobecna). 
f) w  sprawie  określenia  zasad  zwrotu  wydatków  w  zakresie    w  formie  posiłku  albo
świadczenia  rzeczowego  w  postaci  produktów  żywnościowych  dla  osób  objętych  wieloletnim
rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028;
Projekt został omówiony podczas komisji. Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść tej
uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 
Za przyjęciem uchwały nr LXI/371/2023 z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie określenia zasad
zwrotu  wydatków w zakresie    w  formie  posiłku  albo  świadczenia  rzeczowego  w postaci
produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w
szkole i w domu” na lata 2024-2028, głosowało 15 radnych.
g) w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego  dla  terenów  położonych  w  obrębie  ewidencyjnym  Nowy  Kobrzyniec  i  Stary
Kobrzyniec, gmina Rogowo;
Projekt  został  omówiony  podczas  komisji.  Informacje  uzupełniające  podał  wójt.  Wobec  braku
pytań Przewodniczący odczytał treść tej uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 
Za przyjęciem uchwały nr LXI/372/2023 z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie przystąpienia do
sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych
w obrębie ewidencyjnym Nowy Kobrzyniec i Stary Kobrzyniec, gmina Rogowo, głosowało 15
radnych. 
h) w sprawie ogłoszenia zamiaru utworzenia Filii w Nadrożu Gminnej Biblioteki Publicznej  
w Rogowie oraz ogłoszenia zamiaru zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Rogowie w
części dotyczącej utworzenia i lokalizacji Filii w Nadrożu.

Projekt został omówiony podczas komisji. Wójt uzupełnił informację. 
Wobec  braku  pytań  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  odczytał  treść  uchwały i poddał ją
pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały  nr LXI/373/2023 z  dnia 28  grudnia 2023 r.  w sprawie  ogłoszenia
zamiaru  utworzenia  Filii  w  Nadrożu  Gminnej  Biblioteki  Publicznej  w  Rogowie  oraz
ogłoszenia  zamiaru  zmiany  Statutu  Gminnej  Biblioteki  Publicznej  w  Rogowie  w  części
dotyczącej utworzenia i lokalizacji Filii w Nadrożu, głosowało 15 radnych. 

Ad 4. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.
 1.12.2023  w  siedzibie  KP  PSP  w  Rypinie,  zawarte  zostało  porozumienie  w  sprawie

włączenia  jednostki  Ochotniczej  Strazy  Pożarnej  w  Starym  Kobrzyńcu  do  krajowego
systemu ratowniczo-gaśniczego. 

 5 grudnia br., w sali gimnastycznej Zespół Szkolno-Przedszkolny w Rogowie, odbyły się
międzyszkolne rozgrywki w minipiłce siatkowej, w kategorii dziewcząt i chłopców. 

 Projekt  "Sztuka  idzie  za  chlebem"  zdobył  I  miejsce  w  ramach  Konkursu  na  Najlepszą
Inicjatywę Inicjuj z FIO 3.0.

 7 grudnia 2023 roku  na  terenie  Komendy Powiatowej  PSP w Rypinie odbyła się  akcja
krwiodawstwa,  przeprowadzona  wspólnie  z  RCKiK  w  Bydgoszczy  oraz  Komendą
Powiatową PSP Rypin. Krew oddali także druhowie z naszej gminy. 



 8  grudnia  2023  r.  przeprowadzono  gminny  etap  Konkursu  Plastycznego  ,,Młodzież
Zapobiega Pożarom”. Najlepsze prace zostały skierowane na etap powiatowy. 

 9 grudnia odbyło się „Spotkanie Mikołajkowe” z KGW.
 16 grudnia - oficjalne otwarcie nowej świetlicy wiejskiej w Czumsku Dużym.
 17  grudnia  -  Kolędowanie  w  Gminie  Rogowo.  Swoją  cegiełkę  w  powodzenie  imprezy

włożyli m.in.: członkowie stowarzyszenia W Strefie Marzeń, miejscowi aktorzy, wokaliści i
muzycy, scenarzyści, reżyserzy, scenografowie, choreografowie KGW i wiele innych osób.
Wszystkim serdecznie dziękuję. 

 19 grudnia,  w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu,  podpisano porozumienie w ramach
Obszarów Prowadzenia Polityki Terytorialnej.

 Dziękujemy  Gminnej  Bibliotece  Publicznej  w  Rogowie  za  organizację  konkursu  na
najpiękniejszą kartkę bożonarodzeniową.

 OSP Rogowo zakończyło swój projekt pod nazwą: "Zakup systemu woda-lód RSKTM-15
katamaran ratowniczy", Gmina Rogowo przeznaczyła na ten cel 6 tys. zł. OSP w Kobrzyńcu
otrzymało łódź z KP PSP w  Rypinie. 

 Trwają kolejne prace związane z budową budynku mieszkalnego wielorodzinnego. 

Nadchodzące wydarzenia: 
29 grudnia 2023 r.  – msza, koncert kolęd i poczęstunek daniami z dziczyzny. 
27 stycznia 2024 r. otwarcie świetlicy w Nadrożu. 

Ponadto wójt poinformował o ogłoszonych i rozstrzygniętych przetargach. Omówił także kwestię
zadań ujętych w nowym budżecie, m.in. powstania Centrum Usług Społecznych. 

Radna  Urszula  Czerska  zabrała  głos  w  sprawie  pozyskiwania  przez  samorząd  środków  na
organizację wydarzeń na terenie gminy. 

Radna  Emila  Kopycińska  podziękowała  radnemu  Tomaszowi  Kos  za  pomoc  w  sprawie
przebudowy świetlicy w Świeżawach. 

Ad 5. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
Brak zgłoszeń. 

Ad .6. Zakończenie obrad sesji.      
Po  wyczerpaniu  zaplanowanego  porządku  obrad  Przewodniczący  Rady  
o godz. 11.57 zakończył obrady LXI sesji Rady Gminy Rogowo.

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo
       Marek Długokęcki Protokolant

Dominika Więcławska


